

发挥引领作用 当好践行表率

——习近平主席提出全球治理倡议有力推动上合组织不断凝聚力量、展现担当作为

新华社记者 何梦舒 谢琳 汤洁峰

9月1日下午，“上海合作组织+”会议在天津梅江会展中心举行。国家主席习近平主持会议并发表题为《凝聚上合力量 完善全球治理》的重要讲话。

多国人士表示，习近平主席着眼人类前途命运和全球发展大势，围绕维护世界和平稳定、推动全球开放合作、弘扬全人类共同价值、捍卫国际公平正义，就上合组织如何更好发挥引领和表率作用提出一系列新主张新举措，具有重大现实意义和深远历史影响。上合组织国家积极践行习近平主席提出的全球治理倡议，必将进一步推进全球治理体系变革，推动构建人类命运共同体，更好造福全人类。

“全球治理倡议引发深刻共鸣”

习近平主席在讲话中提出全球治理倡议。他强调，面对加速演进的世界百年未有之大变局，上海合作组织要发挥引领作用，当好践行全球治理倡议的表率。

“在多边体系面临挑战的今天，全球治理倡议引发了深刻共鸣。”马来西亚总理安瓦尔在社交媒体上说，今天的国际体系，在全球贸易、金融以及气候变化等领域面临严峻挑战，存在信任赤字，马来西亚“强烈支持”全球治理倡议。

“该倡议基于正义、人道与合作，并以多边主义为核心，有助于推动各国共同塑造和平世界。”

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔在社交媒体上说，古巴支持习近平主席提出的全球治理倡议，该倡议有利于推动全球治理体系改革，推动构建人类命运共同体。古巴外长罗德里格斯说，全球治理倡议体现了全球南方的共同诉求，有利于促进国际关系民主化。

“习近平主席的讲话充分展现了中方在地区合作中的引领作用，也指明了上合组织的发展方向。”科特迪瓦《阿比让外交报》总编、出版总监穆罕默迪·孔波雷说，“在各方共同努力下，上合组织必将成为促进地区稳定、实现可持续发展的坚强支撑，为构建新型国际关系作出更大贡献。”

“中方的倡议始终讲求一个‘实’字。”泰因中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪说，“我始终记得习近平主席所说的，大道至简，实干为要。全球治理倡议为上合组织推动全球治理体系变革指明了方向，上合组织将在应对未来全球和区域挑战中扮演重要角色，为剧烈变化的世界注入稳定性。”

“为应对全球性挑战提供解决方案”

“我们要继续坚持不结盟、不对抗、不针对第三方原则，合力应对各类威胁挑战，发挥好刚成立的应对安全威胁与挑战综合中心和禁毒中心作用，构筑地区安全共同体，坚定做动荡世界中的稳定力量。”习近平主席在讲话中指出，要为维护世界和平稳定贡献“上合力量”。

上合组织前秘书长、哈萨克斯坦外交部对外政策研究所所长博拉特·努尔加利耶夫说，上合组织将打击恐怖主义、分裂主义和极端主义“三股势力”视为重中之重，成员国间开展了卓有成效的合作。“无论从面积还是人口看，上合组织都肩负着加强全球治理、维护以联合国为核心的国际体系的重要责任。”

乌兹别克斯坦政治观察家图拉加诺夫说，习近平主席关于构筑地区安全共同体的主张，体现了中方对促进地区长治久安的高度重视。“上合组织成立相关机构及时必要，必将有助于协调各方资源和信息、共同开展安全合作。”

印度印中经济文化促进会秘书长穆罕默德·萨基卜说：“成立两个中心，是针对成员国之间安全合作和共同关切的又一创举。借此，上合组织在安全合作和能力建设方面将显著加速，为维护世界和平稳定贡献更多力量。”

“习近平主席在讲话中提出要继续旗帜鲜明反对霸权主义和强权政治，呼应了广大发展中国家的长期诉求。”伊朗德黑兰大学亚洲研究中心主任哈米德·瓦法埃说，真正的多边主义强调共同责任，气候变化、粮食安全、能源危机等全球性问题都需要各国通力合作应对。“上合组织在经济、安全、能源、环保等领域的合作，将为应对全球性挑战提供解决方案，进而推动全球合作。”

埃及阿拉伯研究中心顾问阿布·贝克尔·迪卜说，在国际形势发生深刻变化的背景下，上合组织作用关键，“已经成为打造政治、经济和安全合作新模式的平台，它倡导合作而非对抗，对话而非胁迫，结伴而非依赖”。

“为地区可持续发展和现代化开辟广阔前景”

塔吉克斯坦上合组织友好合作中心副主任贾姆希德·托舍夫说，习近平主席在讲话中宣布中方将成立中国—上海合作组织能源、绿色产业、数字经济三大合作平台，这将为地区可持续发展和现代化开辟广阔前景。“从长远看，这有助于

推动本地区实现高质量发展，提升上合组织国家在全球范围内的竞争力。”

习近平主席宣布中方将成立科技创新、高等教育、职业技术教育三大合作中心，让吉尔吉斯斯坦鲁班工坊负责人阿克尔别克·奇梅罗夫备受鼓舞。他说，这将有力推动中国与上合组织其他国家在教育和技术领域的交流合作，不仅能够帮助上合组织国家培养更多人才，也将为联合科研、经验交流和先进技术推广开拓新的空间。

中方将在未来5年同上海合作组织其他国家一道实施新增“千万千瓦光伏”和“千万千瓦风电”项目，引发各方高度关注。“能源合作尤其是绿色能源合作，对我们这类太阳能和风能充足的国家来说帮助很大。中方建设的光伏电站运行后，我们最直观感受就是，停电次数明显少了。”乌兹别克斯坦锡尔河二期1600兆瓦联合循环电站项目员工乌克塔姆忠说，“随着一座座电站、一片片光伏板建起来，我们的日子变好了，家乡一步步朝着现代化方向发展。”

习近平主席提出，欢迎各方使用北斗卫星导航系统，请有条件的国家参与国际月球科研站建设。巴基斯坦太空与高层大气研究委员会主任纳吉姆·沙姆斯对此充满期待。“中国已经帮助我们将卫星成功送抵月球轨道，并筹备将巴基斯坦首位航天员送上太空。”沙姆斯说，“习近平主席倡导开放合作，引领中国将理念转化为惠及各国的实际成果。”

习近平主席在讲话中指出，中方将办好上海合作组织政党论坛、绿色和可持续发展论坛、传统医学论坛。未来5年，中方将为上海合作组织其他国家治疗500名先天性心脏病患者、实施5000例白内障手术、开展1万例癌症筛查。

柬埔寨皇家科学院国际关系研究所所长金平说，上合组织政党论坛有助于促进各国交流治理经验、增进政治互信、凝聚对地区问题的共识。

“论坛为柬埔寨人民党和中国共产党加强沟通合作创造了宝贵机会，柬方可以更好地学习中方在国家治理、反腐败、发展和扶贫方面的实践经验。”

9岁巴基斯坦女孩阿米尔今年在中国专家帮助下接受心脏微创手术，现在已能像同龄人一样正常学习和生活。“习近平主席宣布未来还要帮助500名像她一样的先天性心脏病患者，这对许多家庭来说意味着希望与新生。”阿米尔的母亲赛义玛说，女儿恢复健康的经历，让她更真切理解了构建人类命运共同体理念“不是一个口号，而是有实实在在的行动”。

(新华社北京9月3日电)

新华社记者

“我们真诚希望各国都以史为鉴、以和为贵，共同推进世界现代化，开创人类更加美好的未来！”

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年招待会3日在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。

中外人士表示，习近平主席的重要讲话发出了坚定捍卫国际公平正义的时代强音，彰显了为增进人民福祉而不懈努力的如磐信念，汇聚了携手构建人类命运共同体的澎湃力量。各方将更加紧密团结在和平与正义的旗帜下，向着人类持久和平、共同繁荣的光明未来阔步前行。

“习近平主席在讲话中指出，对支援和帮助过中国人民抵抗侵略的外国政府和国际友人，中国政府和中国人民永远不会忘记！这让人十分感动。”专程来华参加纪念活动的国际友人约翰·拉贝之孙托马斯·拉贝说，铭记历史对个人、国家、世界来说都非常重要。唯有如此，才能思考如何更好维护和平。

历史告诫我们，正义的信念不可动摇，和平的期盼不可阻遏，人民的力量不可战胜。

“今天上午举行了盛大阅兵仪式，目的是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来；随后举行的招待会，表达了中外嘉宾欢聚一堂，共同为胜利与和平举杯的美好祝愿。”南京抗日航空烈士纪念馆馆长薛莲表示，习近平总书记重要讲话，深刻指明了人们必须挽起和平的臂膀，让正义的灯塔始终指引人类航向，让世界正气充盈、乾坤朗润。

“习近平总书记在讲话中阐明了正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理，启示我们要永远坚守对和平与正义的追求。”沈阳“九·一八”历史博物馆馆长范丽红和同事们全程关注纪念活动，心情非常激动。“总书记的讲话蕴含深邃哲思与坚定信念，激励人们在捍卫国际公平正义的大道上勇毅前行。”

当前，百年变局加速演进，人类社会又一次来到十字路口。放眼世界，尽管屡经血与火的磨难，和平、发展、合作、共赢的时代潮流仍然浩荡向前。

“我非常认同习近平主席在招待会上所讲的，‘任何时候，我们都要坚持走和平发展道路，坚定守护世界和平安宁’。”日本籍八路军老战士小林清之子小林阳吉说，世界感悟于中国人民始终不渝走和平发展道路，又以自身发展带动世界共同发展。我们应当践行习近平主席提出的构建人类命运共同体理念，迈向相互尊重、和衷共济、和合共生的人类共同繁荣的美好未来。

“习近平主席在讲话中所强调的‘同舟共济’、‘和睦相处’引人深思。在我看来，世界上出现了一些‘筑墙’的行为，这是错误的。”国际友人辛德贝格的外甥女安诺生表示，世界和平需要各方共同努力维护。我们应当减少人为设限，打破壁垒，彼此友好相待。

“任何时候，我们都要以人民之心为心、以天下之利为利，为增进人民福祉而不懈努力。”习近平总书记的讲话体现了一以贯之的人民情怀。

“追求幸福美好生活是各国人民的共同愿望。现场聆听讲话，我倍感温暖。”陈嘉庚长孙、厦门大学和集美大学董立人表示，习近平主席道出大家的共同心声，激励人们奋发向前。不管身处何处，人生都因希望和梦想而精彩，我将传承和弘扬好嘉庚精神，积极为推动互利合作作出贡献。

“习近平主席在讲话中强调‘人民’的重要性，令人深有共鸣。”国际友人柯棣华侄孙曼格什·博卡表示，中国正沿着实现中国式现代化的道路坚定不移前行，取得令世界瞩目的成就。中国式现代化意义非凡，它不仅着眼经济增长与物质繁荣，更注重增进人民福祉，这为世界各国现代化带来智慧启迪。

来到招待会现场参与活动的中国音乐家舒楠充满骄傲与自豪。他说，艺术跨越国界，承载着人们对和谐、美好、友谊的渴望与希冀。我们将以习近平总书记的讲话为行动指南，从历史中汲取智慧，从实践中获得灵感，用真挚的情感创作更多作品，搭建起不同文明间交流互鉴的桥梁。

在各国前途命运紧密相连的今天，中国的发展需要和平的外部环境，世界的和平也需要中国的坚定支持。

“习近平总书记在讲话中强调‘中国永远是世界的和平力量、稳定力量、进步力量’，向全世界发出了中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者这一强有力信号。”中国社会科学院大学副校长高程表示，作为国际关系学者，将书写更多中国携手各方共同发展的精彩故事，为中国与发展中国家团结合作贡献智慧与力量。

“习近平主席的讲话反映了世界上一切致力于和平发展的力量的共同心声，表达了各国共同推进世界现代化的真诚愿望。”新开发银行行长罗塞蒂表示，中国在短短几十年时间里发展为世界第二大经济体及全球制造业和科技强国，这正是和平发展的生动范例。通过共建“一带一路”等倡议，中国为全球南方发展带来广阔机遇，为推动世界共享发展成果作出了贡献。新开发银行将同中国一道，继续倡导国际治理体系改革，促进全球南方国家的多边发展合作。

(新华社北京9月3日电)

招待会上的重要讲话汇聚和平稳定进步力量

习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利八十周年大会上发表重要讲话



这是库布其沙漠里的蒙西基地库布其200万千瓦光伏治沙项目区（9月3日摄，无人机照片）。

近年来，内蒙古开展防沙治沙与风力光伏一体化工程，推进库布其沙漠治理。目前，在鄂尔多斯市杭锦旗等库布其沙漠北部地区，一片片光伏基地在促进新能源产业发展的同时，成为当地生态治理、经济发展的坚实屏障。“光伏+生态治理”建设模式实现板上发电、板间、板下统筹兼顾生态修复、经济作物、造林绿化与技术创新，打造立体生态修复模式，让沙海变成绿色电能涌动的“蓝海”，实现生态效益与经济效益共赢。

新华社记者 李志鹏 摄

甘肃省康县国有建设用地使用权公开出让公告

康自然资源告字〔2025〕5号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国拍卖法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《中华人民共和国城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》及《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》《甘肃省招标拍卖挂牌出让国有土地使用权实施细则》等法律、法规之规定，经康县人民政府批准，康县自然资源局委托甘肃艺术银行文化发展有限公司对以下宗国有建设用地使用权进行公开拍卖出让，现将有关出让事项公告如下：

一、出让宗地的基本情况和规划指标要求(见下表)

宗地编号	宗地位置	供地条件	出让面积	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高	出让年限	竞买保证金
2025-01号	该宗地位于康县长坝镇吴家坝。最终以宗地勘测定界图为准	现状[规划指标详见康县自然资源局出具的规划条件通知书(康规条〔2025〕1号)文件规划要求]	6804.77平方米 约合0.21亩	商业用地	≤2.5(不含地下部分的建筑面积) ≤45%	≥20%	24m	40年	260万元	

注：出让宗地详细情况见《出让文件》，按挂牌方式出让的，起始价及加价幅度见陇南市公共资源交易中心挂牌公示栏。

二、陇南市公共资源交易中心交易编号：

B012025090400001

三、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加竞买，申请人应当单独申请。

有下列行为之一的，不得参加竞买：

1.已取得国有建设用地使用权，但未按法律法规规定或出让合同约定期限进行开发建设的；
2.拖欠康县土地出让金尚未交清的；
3.其他有关规定不能参加的。

四、本次国有建设用地使用权出让为有底价出让，按照价高者得的原则确定竞得人。

五、报名和竞买保证金交纳时间

有意竞买者自公告发布之日起，向甘肃艺术银行文化发展有限公司提出竞买申请，按出让文件的有关要求提交相关资料，到陇南市公共资源交易中心大厅办理竞买手续。

1.以拍卖方式出让的，报名及竞买保证金交纳时间为2025年9月5日至2025年9月25日17:00(指银行交换到账时间)。

2.以挂牌方式出让的，报名及竞买保证金交纳时间为2025年9月26日至2025年10月8日17:00(指银行交换到账时间)。

六、报名及报价方式

本次国有建设用地使用权公开出让采用线下和

网络同步报名。申请人可登录“甘肃省公共资源交易中心网站”(<http://ggzyjy.gansu.gov.cn/>)以投标人身份进入“交易一网通办”，进行“交易主体注册”(注册信息必须真实有效)。注册成功后，申请人应在规定的报名时间内通过甘肃省权益类电子交易系统(<http://36.142.15.25:8090/TPBidder>)进行网络报名，并按照出让文件文本填写纸质《竞买申请书》等报名材料后上传至甘肃省权益类系统提交审核(上传资料与线下填写资料应一致)。通过资格审查的竞买人可登录甘肃省权益类电子交易系统进行线上报价。(报名及报价具体操作步骤参考《甘肃省权益类电子交易系统意向受让方操作手册》)

七、出让方式的确定

竞买人达到三家以上(含三家)的，按拍卖方式出让；竞买人不足三家的，按挂牌方式出让。出让方式于2025年9月25日下午18:00前确定，并通知竞买人。挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，系统将自动转入网络限时竞价，通过网上限时竞价确定竞得人。

八、出让期限、时间及地点

(一)拍卖时间及地点
1.拍卖时间：2025年9月26日(星期五)9:00；
2.拍卖地点：陇南市公共资源交易中心多功能厅(网上报价在甘肃省权益类电子交易系统进行)。

(二)挂牌出让期限、时间及地点

1.挂牌竞价期限：2025年9月26日9:00至2025年10月10日17:00。
2.挂牌报价地点：甘肃省权益类电子交易系统。
3.挂牌出让会地点：陇南市公共资源交易中心多功能厅。

九、出让文件的领取

有意竞买者于2025年9月5日起到陇南市公共资源交易中心交易大厅领取《甘肃省康县国有建设用地使用权公开出让文件(宗地编号：2025-01号宗地)》。

十、其他需要公告的事项

1.即日起申请人可自行现场踏勘地块，费用自理。

2.本次出让宗地按现状出让，出让宗地面积最终以康县自然资源局实际交地面积为准。

3.开发建设必须符合康县国土空间总体规划、控制性详规和规划条件通知书以及防震等有关要求。

4.在网上竞价过程中，因竞买人自身原因引起的网络故障、设备故障、操作失误、多报价、少报价、错报价等，造成竞买人无法正常参与竞价活动或造成既定事实的，责任由竞买人自行承担。

5.本出让公告规定的出让事项如有变更，将发布变更公告，届时以变更公告为准。出让详细情况以《甘肃省康县国有建设用地使用权公开出让文件(宗地编号：2025-01号)》载明的为准。

康县自然资源局对本公告有解释权。

特此公告